

Càlcul dels coeficients de Gauss Bonnet

per a hiper superfícies de H^{2m}

Agudí Revantis 2006

Signi Q un domini de H^{2m} de manera que

$$\dim(\partial Q) = 2m-1.$$

Tot i tenir dimensió imparella a part de Gauss Bonnet a ∂Q , potser de manera simplista se que els integrals que apareixen són els integrals de curvatura mitjana, que són exactes. (dependen de la normal)

En aplicar GB a espais hiperbòlics i tenir en compte la relació funcional

$$\langle R(X)Y, X \rangle = \langle \bar{R}(X)Y, X \rangle \pm \det II(X, Y)$$

obtenim

$$[1] \quad C_{n-1} M_{n-1} + C_{n-3} M_{n-3} + \dots + C_1 M_1 + (\epsilon K)^{n/2} V = \frac{1}{2} O_n \chi(Q)$$

$$n = 2m$$

curvatura de l'ambient = ϵK

(1)

Com que les constants no depenen de la particular
 L'expressió per considerar, les determinem en
 aplicant la fórmula al cas $Q = \text{bola}$
 ($2Q = S^{n-1}$)

Lema computacional previ suposeu i, j imparells.

$$O_i \cdot O_j = O_{i+2} \cdot O_{j-2} \cdot \frac{i+1}{j-1}$$

Proof. $O_r = \frac{2\pi^{(r+1)/2}}{\Gamma((r+1)/2)}$

Com que $i+j = (i+2) + (j-2)$ no cal que ens preocupem
 del numerador. Tan sols cal veure

$$\frac{1}{\Gamma((i+1)/2)} \cdot \frac{1}{\Gamma((j+1)/2)} = \frac{1}{\Gamma((i+3)/2)} \cdot \frac{1}{\Gamma((j-1)/2)} \cdot \frac{i+1}{j-1}$$

Per tant $i = 2\lambda + 1$ $j = 2\mu + 1$ i recordant

$\Gamma(r) = (r-1)!$ tenim

$$\frac{1}{\lambda!} \cdot \frac{1}{\mu!} = \frac{1}{(\lambda+1)!} \cdot \frac{1}{(\mu-1)!} \cdot \frac{2(\lambda+1)}{2\mu} \quad //$$

Prop $C_{n-1} = \frac{O_n}{O_0 \cdot O_{n-1}} = \frac{O_n}{2 O_{n-1}}$

Proof. Appliquons la formule de la page 1 à une série de sphères de rad. r ; pour $r=0$.

$\chi(Q) = 1.$

Dans le cas $a_r = \frac{O_{n-1}}{(EK)^{(n-1-r)/2}}$

Alors, pour des sphères de rad. ρ , nous avons

$$M_r = a_r \sin^{n-r-1} \tau \cdot \cos^r \tau$$

$d\tau = \sqrt{EK} \cdot d\rho$

[2]

$C_{n-1} \cdot a_{n-1} \cos^{n-1} \tau + \text{termes en } \sin^2 \tau$
 $+ (EK)^m V = \frac{1}{2} O_n$
 $V = \text{volume d'une sphère de rad. } \rho$

$\rho \rightarrow 0 \Rightarrow C_{n-1} = \frac{1/2 O_n}{a_{n-1}} = \frac{O_n}{2 \cdot O_{n-1}} //$

Propriétés

$$C_{h-2} = \frac{h}{n-h+1} \cdot C_h \quad (EK)$$

Démonstration

est égale au coefficient de la puissance z^i dans le développement de la fonction génératrice $[z]$

~~On a~~

Observons $M'_r = \frac{dM_r(p)}{dp} =$

$$= a_r (n-r-1) \sin^{n-r-2} z \cdot \cos^{r+1} z \cdot \sqrt{EK} +$$

$$- a_r r \cos^{r-1} z \cdot \sin^{n-r} z \cdot \sqrt{EK}$$

(les exposants de sinus et cosinus sont $n-1$)

Revenons à la suite $\frac{dV}{dp} = \frac{O_{n-1}}{(EK)^{(n-1)/2}} \cdot \sin^{n-1}(z)$

[3]

$$c_{n-1} M'_{n-1} + c_{n-3} M'_{n-3} + \dots + c_1 M'_1 + (EK)^m V' = 0$$

Coefficient de $\sin \frac{n-r-2}{z} \cdot \cos \frac{r+1}{z}$

Aquest terme apareix en derivar M_r (pàg 4) i també en derivar $M_{r+2} = a_{r+2} \sin \frac{n-r-3}{z} \cdot \cos \frac{r+2}{z}$

[4]

$$M'_{r+2} = a_{r+2} (n-r-3) \sin \frac{n-r-4}{z} \cdot \cos \frac{r+3}{z} \sqrt{EK} - a_{r+2} (r+2) \sin \frac{n-r-2}{z} \cdot \cos \frac{r+1}{z} \sqrt{EK}$$

igualant [3] i [5] hem (multiplicant pel senyal e_r)

$$c_r a_r (n-r-1) \sqrt{EK} = + a_{r+2} (r+1) \sqrt{EK} c_{r+2}$$

però $\frac{a_r}{a_{r+2}} = \frac{(EK)^{(n-3-r)/2}}{(EK)^{(n-1-r)/2}} = \frac{1}{EK}$ aïní

$$c_r (n-r-1) = + c_{r+2} (r+1) \cdot (EK)$$

comencant $r \rightarrow h-2$

$$c_{h-2} = + \frac{h}{n-h+1} \cdot c_h \cdot (EK)$$

o//o

Prop $C_h = \binom{n-1}{h} \frac{O_n}{O_h O_{n-h}} (\epsilon K)^{(n-1-h)/2}$

Proof Induction: $h = n-1$ is trivial (3).

Suppose cert per h .

Calculate C_{h-2} .

$$C_{h-2} = \frac{h}{n-h+1} \cdot (\epsilon K) \cdot \binom{n-1}{h} \frac{O_n}{O_h O_{n-h}} (\epsilon K)^{(n-1-h)/2}$$

$$= \frac{h}{n-h+1} \binom{n-1}{h} (\epsilon K)^{(n+1-h)/2} \cdot \frac{O_n}{O_{h-2} O_{n+1-h}} \cdot \frac{h-1}{n-1}$$

less sig 2

$$= \binom{n-1}{h-2} \frac{O_n}{O_{h-2} O_{n+1-h}} \cdot (\epsilon K)^{(n+1-h)/2} \cdot //$$

Calcul dels coeficients de Gauss Jouret
 per a l'expansió de H^{2m+1}

sigui Ω un domini de H^{2m+1} de manera que
 $\dim(\partial\Omega) = 2m$. Poder $n = 2m+1$

Sabem

$$c_{n-1} M_{n-1} + c_{n-3} M_{n-3} + \dots + c_2 M_2 + c_0 F = \frac{1}{2} \Omega_n \chi(\Omega)$$

Ho apliquem a esferes (posem $r = \rho k \leq R$ pàg 3)

[5]

$$\sum_k^m c_{2k} a_{2k} \sin^{2m-2k} \tau \cdot \cos^{2k} \tau = \frac{1}{2} \Omega_n$$

(recordem F a una esfera = $\frac{\Omega_{n-1}}{(2k)^{n-1}} \sin^{n-1}(\tau)$)

Dividim [5] per $\frac{1}{2} \Omega_n$ per tenir $1 = (\cos^2 \tau + \sin^2 \tau)^m$
 la dreta. Llavors

$$\frac{c_{2k} a_{2k}}{\frac{1}{2} \Omega_n} = \text{coeficient corresponent de } (\cos^2 \tau + \sin^2 \tau)^m$$

$$= \binom{m}{k}$$

$$c_{2k} = \binom{m}{k} \frac{\Omega_n}{2 \cdot a_{2k}} =$$

[7]

$$C_{2k} = \binom{m}{k} \frac{O_n}{2 \cdot O_{n-1}} (EK)^{(2m-2k)/2}$$

$$C_{2k} = \binom{m}{k} \frac{O_n}{2 \cdot O_{n-1}} (EK)^{m-k}$$

versió agrupada dels coeficients de A.B.

Però $\binom{m}{k} = \binom{2m}{2k} \cdot \frac{2 \cdot O_{2m}}{O_{2k} \cdot O_{2m-2k}}$ (càlcul directe)

En el nostre cas $n = 2m + 1$

$$C_{2k} = \binom{2m}{2k} \cdot \frac{2 \cdot O_{2m}}{O_{2k} O_{2m-2k}} \cdot \frac{O_{2m+1}}{2 \cdot O_{2m}} (EK)^{m-k}$$

$$C_h = \binom{n-1}{h} \frac{O_n}{O_h O_{n-1-h}} (EK)^{(n-1-h)/2}$$

versió simplificada.

Raum, $\dim(\partial Q) = n-1$ Hyperhyper = $\prod_{k=1}^n x_k$

n parill $c_{n-1} M_{n-1} + c_{n-3} M_{n-3} + \dots + c_1 M_1 + (\pi K)^{n/2} V = \frac{1}{2} Q_n X(Q)$

n imparell $c_{n-1} M_{n-1} + c_{n-3} M_{n-3} + \dots + c_2 M_2 + c_0 F = \frac{1}{2} Q_n X(Q)$

ant $c_h = \binom{n-1}{h} \frac{O_n}{O_h O_{n-1-h}} (\pi K)^{(n-1-h)/2}$

7. desembre. 2006